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VERBALE DELLE ADUNANZE DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE

L’anno  2025  il  giorno  28  del  mese  di  novembre,  alle  ore  20:45,  convocato  a  norma  di
regolamento,  si  è  riunito  presso  la  sala  consiliare  in  Piazza  del  Popolo  15  in  sessione
straordinaria ed in  seduta pubblica  il  Consiglio  della  Circoscrizione 7ª per la  trattazione del
seguente ordine del giorno:

1. P.G.  n.  429961/2025  e  n.  429950/2025  –  Richiesta  di  patrocinio  e  di  contributo  per

l’iniziativa “Ave o Maria” che si svolgerà nella chiesa parrocchiale di Santa Maria della

Pace il 7 dicembre 2025 – Parrocchia di Santa Maria della Pace – Parere

2. P.G.  n.  432141/2025  – Accordo di  collaborazione con l’ing.  Simone Del  Marco per  la

realizzazione  di  quattro  serate  formative  gratuite  sull’intelligenza  artificiale  che  si

svolgeranno in Sala consiliare nel periodo dicembre 2025 – febbraio 2026 – Parere

3. P.G.  n.  421788/2025  –  Nota  di  aggiornamento  al  DUP  Documento  Unico  di

Programmazione 2026-2028 – Parere

4. P.G. n. 421398/2025 – Bilancio di previsione 2026-2028 – Parere

Gli interventi della seduta non vengono riportati in quanto sono integralmente registrati
su supporti elettronici, depositati presso la segreteria della Circoscrizione 7^ per formare
parte integrante del presente verbale, e pubblicati come file mp3 sul portale del Comune
di Verona – Circoscrizione 7^.

Presiede il Presidente ing. Carlo Pozzerle.

Assiste, con funzioni di Segretario, la funzionaria incaricata dott.ssa Giovanna Corona.

Il  Presidente  Carlo  Pozzerle  alle  ore  20:49  incarica  la  Segretaria  ad  effettuare  l’appello
nominale al termine del quale risultano presenti ed assenti i  Consiglieri,  come dal seguente
prospetto:

Cognome e nome Assente Presente Cognome e nome Assente Presente

01 Baroni Michele AG 09 Perbellini Claudio AG

02 Bianconi Luca AG 10 Pozzerle Carlo P

03 Bombieri Giovanni P 11 Rigo Alessandro P

04 Carbon Alessio P 12 Savoia Tommaso AG
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05 Cavedini Simonetta AG 13 Sterzi Luciano P

06 Filippini Mirko P 14 Tonolli Vittorio P

07
Mirelli Jean Marc 
Henri Antonine

P 15 Valbusa Angelina P

08
Montanari Marta 
Creta

P

e pertanto sono complessivamente presenti  10 (dieci) e assenti 5 (cinque)  per un totale di 15
(numero convocati) componenti del Consiglio in carica.

Si  dà  atto  che  il  Consigliere  Filippini  è  collegato  da  remoto  ai  sensi  dell’art.  8-bis  del
Regolamento dei Consigli di Circoscrizione.

Il  Presidente,  constatata la  presenza del  numero legale,  dichiara  aperta  e valida  la  seduta
consiliare.

Il Presidente nomina quali scrutatori i Consiglieri Carbon, Montanari e Valbusa.

Sono presenti alla seduta l’Assessore al Bilancio, sig. Bertucco Michele, e la Dirigente della
Direzione Bilancio, dott.ssa Sacchettini Mariangela.

Il Presidente procede alla trattazione e alla votazione del

PUNTO 1 all’O.d.G. – P.G. n. 429961/2025 e n. 429950/2025 – Richiesta di patrocinio e di
contributo  per  l’iniziativa  “Ave o  Maria”  che  si  svolgerà  nella  chiesa  parrocchiale  di
Santa Maria della Pace il 7 dicembre 2025 – Parrocchia di Santa Maria della Pace – Parere

Il Presidente illustra le richieste di patrocinio e di contributo presentate in data 20 novembre
2025 P.G. n. 429961 e P.G. n. 429950 da parte della Parrocchia di Santa Maria della Pace
entrambe  relative  ad  una  rassegna  corale  per  famiglie  presso  la  Basilica  di  Madonna  di
Campagna che si svolgerà il 7 dicembre 2025.

La proposta di contributo è di € 290,00 e si reputa accoglibile data la particolarità dell’evento.

Il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,  Montanari  e  Valbusa,
precedentemente nominati  scrutatori,  pone in  votazione la  concessione del  patrocinio  e del
contributo in argomento che ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

10 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Rigo, Sterzi,
Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

10 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Rigo, Sterzi,
Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 0
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Consiglieri
astenuti:

 0

Il Presidente, proclamato l’esito della votazione, dichiara approvata all'unanimità la proposta di
concessione del patrocinio e di un contributo fino ad € 290,00 per l’iniziativa “Ave o Maria” che
si svolgerà nella chiesa parrocchiale di Santa Maria della Pace il 7 dicembre 2025 a favore della
Parrocchia di Santa Maria della Pace.

Il Presidente procede alla trattazione e alla votazione del

PUNTO 2 all’O.d.G. – P.G. n. 432141/2025 – Accordo di collaborazione con l’ing. Simone
Del  Marco  per  la  realizzazione  di  quattro  serate  formative  gratuite  sull’intelligenza
artificiale che si svolgeranno in Sala consiliare nel periodo dicembre 2025–febbraio 2026
– Parere

La Consigliera Valbusa illustra la richiesta di collaborazione presentata in data 21 novembre
2025 P.G. n. 432141 da parte dell’ing. Simone Del Marco per la realizzazione di quattro serate
formative gratuite sull’intelligenza artificiale che si svolgeranno in Sala consiliare nel periodo
dicembre 2025–febbraio 2026.

Il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,  Montanari  e  Valbusa,
precedentemente nominati scrutatori,  pone in votazione  l’approvazione della realizzazione di
quattro serate formative gratuite sull’intelligenza artificiale che si svolgeranno in Sala consiliare
nel  periodo dicembre 2025–febbraio 2026  mediante accordo di  collaborazione che ottiene il
seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

10 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Rigo, Sterzi,
Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

10 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Rigo, Sterzi,
Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 0

Consiglieri
astenuti:

 0

Il Presidente, proclamato l’esito della votazione, dichiara approvata all'unanimità la proposta di
realizzazione di quattro serate formative gratuite sull’intelligenza artificiale che si svolgeranno in
Sala consiliare nel periodo dicembre 2025 – febbraio 2026 mediante accordo di collaborazione.
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Il Presidente procede alla trattazione e alla votazione del

PUNTO 3 all’O.d.G. – P.G. n. 421788/2025 – Nota di aggiornamento al DUP Documento
Unico di Programmazione 2026-2028 – Parere

Il Presidente dà la parola all’Assessore al Bilancio per l’introduzione dei due argomenti iscritti
all’ordine del giorno dell’odierna seduta ovvero la Nota di aggiornamento al DUP 2026-2028 ed
il Bilancio di previsione 2026–2028.

L’Assessore  al  Bilancio  Michele  Bertucco  illustra  lo  schema del  bilancio  di  previsione  e  la
correlata nota di aggiornamento al DUP 2026-2028 partendo dai tagli imposti agli Enti locali da
parte dello Stato – come evidenziato anche dall’ANCI – per un importo di circa 16 milioni di euro
negli ultimi anni.

Nonostante la diminuzione dei trasferimenti statali, il bilancio non prevede alcun incremento di
tasse o contribuzioni per i cittadini e dispone alcuni incrementi di spesa corrente, in particolare
per i servizi sociali, per la manutenzione del verde e dei parchi giochi, per i musei, le risorse
umane, le biblioteche, lo sport e le manifestazioni.

Si sofferma poi sulle tipologie di entrata comunali (IMU, TARI, imposta di soggiorno, ecc.), sulle
entrate  extra-tributarie  (tra  cui  le  sanzioni  del  Codice  della  Strada)  e  sui  trasferimenti  e
successivamente sulle spese correnti (con particolare riferimento alle spese per il  personale
dipendente a fronte degli aumenti contrattuali e per la sicurezza, per la valorizzazione dei beni
culturali,  per  lo  sviluppo  sostenibile,  per  i  trasporti  e  la  mobilità,  per  le  politiche  sociali  e
giovanili) fornendo i relativi dati. Accenna inoltre agli importi dei fondi di accantonamento.

L’Assessore Bertucco illustra il piano delle opere pubbliche soffermandosi sullo stato dei lavori
del filobus, sull’adeguamento statico del ponte della strada dell’Alpo, sulla copertura dell’AGSM
Forum, sul restauro del mastio di Castelvecchio, sulla realizzazione di un bosco urbano in zona
Chievo, sulla sistemazione viaria circostante la stazione di Porta Vescono ed altri interventi.

Si  sofferma infine sugli  stanziamenti  per le  Circoscrizioni  che rimangono uguali  a quelli  del
passato con indicazione delle spese in conto capitale.

L’Assessore Bertucco illustra quindi la nota di aggiornamento al DUP, sezione strategica con gli
obiettivi strategici e con quelli finanziati con i fondi del PNRR e sezione operativa con i singoli
programmi di intervento e relativi allegati.

Interviene il Consigliere Carbon in merito alla redazione del bilancio di previsione in assenza
della conoscenza della valutazione dell’avanzo di amministrazione. 
Risponde  la  dott.ssa  Sacchettini,  Dirigente  della  Direzione  Bilancio,  fornendo  i  chiarimenti
tecnici.

L’Assessore  Bertucco  precisa  che  si  tratta  di  un  documento  previsionale  che  può  subire
modifiche nel corso dell’esercizio finanziario.
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Interviene il  Consigliere Tonolli  in merito alla realizzazione di  due piste ciclabili.  Risponde il
Presidente che richiama l’ultima variazione apportata al bilancio.

Il Presidente indica le due priorità della Circoscrizione nell’ambito dei lavori pubblici ovvero la
strada di via Campagnole e la mobilità di via Monti Lessini in relazione al passaggio del filobus.

Non  essendoci  ulteriori  interventi,  il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,
Montanari e Valbusa, nominati scrutatori, pone in votazione la Nota di aggiornamento al DUP
Documento Unico di Programmazione 2026-2028 che ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

10 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Rigo, Sterzi,
Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

 8 Bombieri, Filippini, Montanari, Pozzerle, Rigo, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 2 Carbon, Mirelli

Consiglieri
astenuti:

 0

I  Consiglieri  Carbon e Mirelli  depositano agli  atti  la  nota di  dichiarazione di  voto di  seguito
integralmente riportata.

Il  Presidente,  proclamato  l’esito  della  votazione,  dichiara  che  il  Consiglio  si  è  espresso
favorevolmente  a  maggioranza  sulla  Nota  di  aggiornamento  al  DUP  Documento  Unico  di
Programmazione 2026-2028.

Il Presidente procede alla trattazione e alla votazione del

PUNTO 4 all’O.d.G. – P.G. n. 0421398/2025 Bilancio di Previsione 2026-2028 – Parere.

Il Consigliere Carbon legge la dichiarazione di voto contrario ai punti 3 e 4 del presente O.d.G,
sottoscritta dai Consiglieri Baroni, Carbon, Cavedini, Mirelli, Perbellini e Savoia, acquisita agli
atti, di seguito riportata.

“Esprimiamo parere contrario al Bilancio di Previsione 2026 – 2028 e al DUP 2026 – 2028 per
le seguenti motivazioni:

• nonostante sia stato più volte ribadito negli anni passati da tutte le forze politiche, anche e
soprattutto da quelle oggi in maggioranza, nuovamente e inspiegabilmente in questo bilancio
alla  voce  “rifacimenti  e  completamenti  strade  e  marciapiedi  2026”  vengono  assegnati  alle
Circoscrizioni  2^  e 3^  259.034 euro,  mentre alle  Circoscrizioni  7^  e 8^  solo  188.862 euro,
collocando la nostra circoscrizione ad avere la cifra minore rispetto a tutte le altre;

• anche per quanto riguarda la manutenzione ordinaria degli asili nidi e scuole di ogni ordine e
grado, purtroppo la Circoscrizione 7^ insieme alle Circoscrizioni 4^ 5^ e 8^ si trovano a doversi

pag. 6 di 14



suddividere 230.000 euro, mentre le restanti Circoscrizioni avranno a disposizione una cifra pari
a 280.000 euro;

• non si trova praticamente nessuna delle osservazioni e richieste presentate lo scorso anno dal
Consiglio della Circoscrizione 7^;

• analizzando il Bilancio e il DUP è evidente un completo sbilanciamento dei fondi a favore di
alcune solite  Circoscrizioni  ed appare palese come la parte est  della  città,  in particolare la
Circoscrizione  7^,  sia  nuovamente  oggetto  di  evidente  disinteresse  da  parte
dell’Amministrazione  comunale,  ci  chiediamo  quindi  se  l’’attuale  maggioranza  della  settima
Circoscrizione sia considerata maggioranza anche da chi amministra in comune”.

Il Consigliere Carbon evidenzia la richiesta di lettura di una mail inviata dal Consigliere Bianconi
oltre l’orario di lavoro degli uffici e non protocollata che tuttavia risulta assente alla trattazione
come da appello. Interviene anche il Consigliere Tonolli.

Non  essendoci  ulteriori  interventi,  il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,
Montanari  e  Valbusa  nominati  scrutatori,  pone  quindi  in  votazione  il  parere  sul  Bilancio  di
Previsione 2026-2028 che ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

10 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Rigo, Sterzi,
Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

 8 Bombieri, Filippini, Montanari, Pozzerle, Rigo, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 2 Carbon, Mirelli

Consiglieri
astenuti:

 0

Il  Presidente,  proclamato  l’esito  della  votazione,  dichiara  che  il  Consiglio  si  è  espresso
favorevolmente a maggioranza sul Bilancio di Previsione 2026-2028.

Il Presidente ringrazia l’Assessore Bertucco e la dott.ssa Sacchettini che lasciano la seduta.

Il  Presidente  procede  a  questo  punto  con  l’esame  delle  proposte  di  Ordini  del  Giorno
strettamente correlate al Bilancio di previsione presentate dai Consiglieri circoscrizionali.

1° Ordine del giorno – P.G. n. 0441381 del 28 novembre 2025 collegato alla proposta di
parere Bilancio di previsione 2026-2028  avente ad oggetto “Centro di Comunità Porto
San Pancrazio” a firma dei Consiglieri Filippini, Montanari e Tonolli

Il Consigliere Tonolli illustra la proposta di ordine del giorno in argomento leggendone il testo
soprattutto nella parte propositiva.
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Intervengono  il  Presidente  che sottolinea  i  problemi  di  spazio  del  Centro di  Comunità  e  la
necessità che la Circoscrizione sia coinvolta nell’utilizzo degli immobili pubblici siti nel quartiere
ed il Consigliere Carbon che concorda.

Il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,  Montanari  e  Valbusa,
precedentemente  nominati  scrutatori,  pone  in  votazione  l’ordine  del  giorno  in  oggetto che
ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

10 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Rigo, Sterzi,
Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

10 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Rigo, Sterzi,
Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 0

Consiglieri
astenuti:

 0

Il  Presidente,  proclamato  l’esito  della  votazione,  dichiara  che  il  Consiglio  si  è  espresso
favorevolmente all’unanimità e pertanto l’ordine del giorno in argomento è approvato.

Alle ore 21.42 entra il Consiglieri Bianconi – Presenti n. 11

2° Ordine del giorno – P.G. n. 0441397 del 28 novembre 2025 collegato alla proposta di
parere  Bilancio  di  previsione  2026-2028  avente  ad  oggetto  “Manutenzione  e
conservazione dei fossi nel territorio del comune di Verona” a firma dei Consiglieri Filippini,
Montanari e Tonolli

Il  Presidente  illustra  la  proposta  di  ordine  del  giorno  leggendone  il  testo  sottolineando  la
necessità di approvare uno specifico regolamento in materia.

Il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,  Montanari  e  Valbusa,
precedentemente  nominati  scrutatori,  pone  in  votazione  l’ordine  del  giorno  in  oggetto che
ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

11  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Filippini,  Mirelli,  Montanari,  Pozzerle,
Rigo, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

11  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Filippini,  Mirelli,  Montanari,  Pozzerle,
Rigo, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 0

Consiglieri
astenuti:

 0
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Il  Presidente,  proclamato  l’esito  della  votazione,  dichiara  che  il  Consiglio  si  è  espresso
favorevolmente all’unanimità e pertanto l’ordine del giorno in argomento è approvato.

3° Ordine del giorno – P.G. n. 0441419 del 28 novembre 2025 collegato alla proposta di
parere Bilancio di  previsione 2026-2028  avente ad oggetto “Spazio multifunzionale ex
scuola Leonardo Da Vinci” a firma dei Consiglieri Filippini, Montanari e Tonolli

Il Consigliere Tonolli illustra la proposta di ordine del giorno leggendone il testo e sottolineando
la necessità di un maggiore utilizzo degli spazi dell’ex istituto scolastico Da Vinci che vada oltre
le attività finanziate nell’ambito del bando DesTEENazione per i giovani.

Il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,  Montanari  e  Valbusa,
precedentemente  nominati  scrutatori,  pone  in  votazione  l’ordine  del  giorno  in  oggetto che
ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

11  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Filippini,  Mirelli,  Montanari,  Pozzerle,
Rigo, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

11  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Filippini,  Mirelli,  Montanari,  Pozzerle,
Rigo, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 0

Consiglieri
astenuti:

 0

Il  Presidente,  proclamato  l’esito  della  votazione,  dichiara  che  il  Consiglio  si  è  espresso
favorevolmente all’unanimità e pertanto l’ordine del giorno in argomento è approvato.

4° Ordine del giorno – P.G. n. 0441433 del 28 novembre 2025 collegato alla proposta di
parere Bilancio di previsione 2025-2027 avente ad oggetto “Rete Ferroviaria Italiana Spa
Linea Av/Ac Verona Verona – Padova – I° Lotto Funzionale Verona – Bivio Vicenza –
Campo Base” a firma dei Consiglieri Filippini, Montanari e Tonolli

Il Presidente illustra la proposta di ordine del giorno leggendone il testo.
Si tratta dell’insediamento del “campo base” di IRICAV2 collegato ai lavori della linea ferroviaria
dell’alta  velocità.  Si chiede che, al  termine dei  lavori,  l’area ritorni  all’originaria destinazione
agricola  con  la  realizzazione  di  nuove  forestazioni  e  l’acquisizione  della  rotonda  di  via
Mattarana al patrimonio comunale alla luce della sua funzionalità per la viabilità.

Interviene il Consigliere Tonolli sulle caratteristiche particolari della zona in questione.

Interviene il Consigliere Bianconi che legge una propria dichiarazione anche in relazione alla
mail inviata con la quale comunicava la propria assenza dalla seduta consiliare.
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Il Presidente richiama le procedure previste nel Regolamento del Consiglio di Circoscrizione
contenente le modalità di presentazione di documenti, loro trattazione e dichiarazioni relative
all’argomento in corso per la presentazione di dichiarazioni e ordini del giorno.

Il  Consigliere  Bianconi  ritiene,  dalla  lettura  del  bilancio  e  del  DUP,  che  le  osservazioni
presentate, anche su questo punto, a seguito dell’attività dalla competente Commissione 2^
debbano  essere  inviate  agli  uffici  competenti.  In  particolare,  fa  riferimento  ad  una  serie  di
interventi  di  lavori  che non sono stati  recepiti  né nella  forma né nella  sostanza negli  atti  di
programmazione dell’ente sul quale non ha espresso il suo voto ma ne dichiara la contrarietà.

Il  Consigliere  Bianconi  si  sofferma  sulla  necessità  che  gli  emendamenti/ordini  del  giorno
approvati dal Consiglio circoscrizionale trovino trasposizione nel Consiglio comunale attraverso
l’intervento dei Consiglieri comunali.

Il  Consigliere  Bianconi  richiama la necessità di  uno studio della  viabilità  della  zona est  del
Comune.

Il Presidente richiama il Consigliere Bianconi ad attenersi all’oggetto del presente ordine del
giorno in discussione e non ad altri punti dell’O.d.G. già illustrati, discussi e votati e alle modalità
di effettuazione degli interventi.

Il Consigliere Bianconi contesta la validità del collegamento da remoto del Consiglieri Filippini e
la validità della seduta stessa.
Risponde il Presidente richiamando l’art. 8-bis del Regolamento dei Consigli di Circoscrizione.

Il Consigliere Bianconi chiede di illustrare le richieste della Commissione 2^.

Il Presidente precisa che:
- non è ammesso delegare ad altri Consiglieri i propri interventi,
-  non  è  stato  presentato  alcun  documento  ufficiale  nelle  forme  previste  dalle  disposizioni
regolamentari,
-  gli  interventi  dei  Consiglieri  e  la  discussione  devono  essere  relative  al  punto  oggetto  di
trattazione.

Interviene il  Consigliere Tonolli  che fa presente che molti  degli  aspetti  evidenziati  nella mail
inviata dallo stesso Consigliere Bianconi,  nella quale peraltro si comunicava la sua assenza
dalla  predetta seduta,  sono stati  già ripresi  in  singoli  ordini  del  giorno e che sono già stati
preavvisati i Consiglieri comunali per la prosecuzione dell’iter amministrativo in Consiglio.

L’intervento in questione andava fatto all’interno della trattazione del punto 3 dell’O.d.G. o nelle
forme previste, in particolare mediante la presentazione di uno o più ordini del giorno collegati al
bilancio di previsione.

Il  Consigliere  Bianconi  precisa  che  la  sua  scelta  di  non  venire  a  votare  era  a  tutela  della
maggioranza.  Chiede  infine  di  farsi  carico  del  presente  ordine  del  giorno  con  particolare
riferimento alla rotonda e alla manutenzione di via Mattarana, via Confortini e via Belluzzo ed
ulteriori lavori che interessano altre zone tra cui via Unità d’Italia.
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Il Presidente dichiara chiuso il dibattito ribadendo nuovamente quanto già detto in merito alla
conduzione della discussione che non può riguardare altri punti dell’O.d.G. o argomenti non
iscritti.

Alle ore 22:08 esce il Consigliere Rigo – Presenti n. 10

Alle ore 22:13 esce il Consigliere Bianconi – Presenti n. 9

Il  Consigliere  Bianconi  lascia  l’aula  contestando  la  validità  della  seduta  in  relazione  alla
presenza  da  remoto  del  Consigliere  Filippini  ed  il  fatto  di  non  aver  potuto  completare
l’intervento.

Il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,  Montanari  e  Valbusa,
precedentemente  nominati  scrutatori,  pone  in  votazione  l’ordine  del  giorno  in  oggetto che
ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

 9 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Sterzi, Tonolli,
Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

 7 Bombieri, Filippini, Montanari, Pozzerle, Sterzi, Tonolli, Valbusa  

Consiglieri
contrari:

 0

Consiglieri
astenuti:

 2 Carbon, Mirelli

Il  Presidente,  proclamato  l’esito  della  votazione,  dichiara  che  il  Consiglio  si  è  espresso
favorevolmente a maggioranza e pertanto l’ordine del giorno in argomento è approvato.

5° Ordine del giorno – P.G. n. 0441512 del 28 novembre 2025 collegato alla proposta di
parere Bilancio di  previsione 2026-2028  avente ad oggetto “Circoscrizioni”  a firma dei
Consiglieri Filippini, Montanari e Tonolli

Il Presidente illustra proposta di ordine del giorno leggendone il testo.

Il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,  Montanari  e  Valbusa,
precedentemente  nominati  scrutatori,  pone  in  votazione  l’ordine  del  giorno  in  oggetto che
ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

 9 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Sterzi, Tonolli,
Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

 9 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Sterzi, Tonolli,
Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 0
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Consiglieri
astenuti:

 0

Il  Presidente,  proclamato  l’esito  della  votazione,  dichiara  che  il  Consiglio  si  è  espresso
favorevolmente all’unanimità e pertanto l’ordine del giorno in argomento è approvato.

6° Ordine del giorno – P.G. n. 0441638 del 28 novembre 2025 collegato alla proposta di
parere  Bilancio  di  previsione  2026-2028  avente  ad  oggetto  “Installazione  luci  a  led
attraversamento pedonale” a firma del consigliere Savoia

Il  Presidente  illustra  la  proposta  di  ordine  del  giorno  presentata  dal  Consigliere  Savoia
leggendone il testo.

Il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,  Montanari  e  Valbusa,
precedentemente  nominati  scrutatori,  pone  in  votazione  l’ordine  del  giorno  in  oggetto che
ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

 9 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Sterzi, Tonolli,
Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

 9 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Sterzi, Tonolli,
Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 0

Consiglieri
astenuti:

 0

Il  Presidente,  proclamato  l’esito  della  votazione,  dichiara  che  il  Consiglio  si  è  espresso
favorevolmente all’unanimità e pertanto l’ordine del giorno in argomento è approvato.

7° Ordine del giorno – P.G. n. 0441653 del 28 novembre 2025 collegato alla proposta di
parere Bilancio di previsione 2025-2027  avente ad oggetto “Installazione luci a led (Via
Dolomiti/Fronte Scuola Materna Madonna Di Campagna)”a firma del consigliere Savoia

Il Presidente illustra la proposta ordine del giorno presentata dal Consigliere Savoia leggendone
il testo.

Il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,  Montanari  e  Valbusa,
precedentemente  nominati  scrutatori,  pone  in  votazione  l’ordine  del  giorno  in  oggetto che
ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

 9 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Sterzi, Tonolli,
Valbusa 
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Consiglieri
favorevoli:

 9 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Sterzi, Tonolli,
Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 0

Consiglieri
astenuti:

 0

Il  Presidente,  proclamato  l’esito  della  votazione,  dichiara  che  il  Consiglio  si  è  espresso
favorevolmente all’unanimità e pertanto l’ordine del giorno in argomento è approvato.

8° Ordine del giorno – P.G. n. 0441672 del 28 novembre 2025 collegato alla proposta di
parere  Bilancio  di  previsione  2025-2027  avente  ad  oggetto  “Interventi  Strutturali
Ammodernamento Biblioteca Comunale San Michele”a firma del consigliere Savoia

Il  Presidente  illustra  la  proposta  di  ordine  del  giorno  presentata  dal  Consigliere  Savoia
leggendone il testo.

Il  Presidente,  con  l’assistenza  dei  Consiglieri  Carbon,  Montanari  e  Valbusa,
precedentemente  nominati  scrutatori,  pone  in  votazione  l’ordine  del  giorno  in  oggetto che
ottiene il seguente risultato:

Consiglieri
assegnati:

15  Baroni,  Bianconi,  Bombieri,  Carbon,  Cavedini,  Filippini,  Mirelli,
Montanari, Perbellini, Pozzerle, Rigo, Savoia, Sterzi, Tonolli, Valbusa 

Consiglieri
presenti:

 9 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Sterzi, Tonolli,
Valbusa 

Consiglieri
favorevoli:

 9 Bombieri, Carbon, Filippini, Mirelli, Montanari, Pozzerle, Sterzi, Tonolli,
Valbusa 

Consiglieri
contrari:

 0

Consiglieri
astenuti:

 0

Il  Presidente,  proclamato  l’esito  della  votazione,  dichiara  che  il  Consiglio  si  è  espresso
favorevolmente all’unanimità e pertanto l’ordine del giorno in argomento è approvato.

Il Presidente, constatato che sono stati esauriti tutti gli argomenti all’O.d.G., dichiara chiusa la
seduta alle ore 22:18.

IL PRESIDENTE 
Carlo POZZERLE

IL VICE PRESIDENTE
Mirko FILIPPINI

IL SEGRETARIO
Giovanna CORONA
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E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Verona, 29 aprile 2026

       IL SEGRETARIO
                       Dott.ssa Giovanna Corona

pag. 14 di 14
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	Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, con l’assistenza dei Consiglieri Carbon, Montanari e Valbusa, nominati scrutatori, pone in votazione la Nota di aggiornamento al DUP Documento Unico di Programmazione 2026-2028 che ottiene il seguente risultato:
	Il Presidente, proclamato l’esito della votazione, dichiara che il Consiglio si è espresso favorevolmente a maggioranza sul Bilancio di Previsione 2026-2028.
	Il Presidente ringrazia l’Assessore Bertucco e la dott.ssa Sacchettini che lasciano la seduta.
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